

En España no se toleran capituladores ni maniobras políticas de bajo estilo

Los derrotistas nacionales y extranjeros verán defraudadas sus esperanzas

La prensa de Barcelona contra los traidores

En un artículo de «Frente Rojo» que titula «El mecanismo de la capitulación. Se busca al hombre de la situación», expone los procedimientos de que se ha valido el fascismo y sus cómplices para lograr los éxitos de Austria y Checoslovaquia.

Los fascistas saben que si es posible hallar el hombre a propósito dentro del país cuya independencia pretenden sacrificar. Entonces buscan al hombre de la situación, que asume características diversas. Sin embargo, hay un cierto ejemplar de hombre de la situación bastante común en todas las latitudes. Se trata de este hombre que ha ostentado representación del proletariado; que incluso puede pertenecer a organizaciones obreras, y al que se le ha rodeado siempre de excepcional respeto de las castas reaccionarias, transigentes con su posición de extrema derecha dentro del movimiento obrero. Ya se sabe cuál es la misión de estos obreros. El señor Hodza aceptó el proyecto francoinglés y puso así la primera piedra de la tumba de Munich; el señor Benes admitió después de haber incumplido sus deberes de exaltación de la resistencia; Schuschnigg abrió las puertas de Austria. Siempre la misma experiencia.

Claro está que existe una notable excepción: la de España. Aquí el verdadero hombre de la situación es el que está en el frente o ante su máquina de trabajo; en la fábrica, o con su arado en el campo, cada vez que se le presenta el triunfo. No. En España no se toleran hombres de situación del corte de los que capitularon en Centro Europa, ni prevalecen maniobras políticas de bajo estilo que saben cosas definitivamente muertas.

C. G. T. dispuesta a la huelga general para defender las reformas sociales

Una importante resolución del Congreso de Nantes

NANTES, 17.—El Congreso de la C. G. T., ha aprobado por unanimidad una resolución relativa a decretos leyes y de acuerdo con las directrices señaladas por Jouhaux en recientes intervenciones. El mismo manifestó por unanimidad que los mencionados decretos y leyes son un voto de confianza a la

clase—, nos llevará a la victoria.

Por su parte, «La Vanguardia», comentando el mismo asunto, dice:

«Los derrotistas nacionales y extranjeros verán defraudadas sus esperanzas. Todas las medidas para no equivocarnos están tomadas, y es inútil confiar en que nos llegará un figurón quijotesco de la diplomacia, como llegó lord Runciman a Praga para crear sofisticadamente el espíritu de la resistencia y de la dignidad política.»

Ante tales maniobras, nuestros muertos y nuestros vivos se coaligan en nombre del porvenir de España. En este período de claudicaciones, paladinas unas y otras loguinas, se ha distinguido últimamente a Casanova, ex presidente del Parlamento catalán.

El diario Albacete

Boletín de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA V.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 337

Viernes, 18 de noviembre de 1938

El Ejército del Ebro orgullo de España y asombro del mundo

La formidable gesta, en sus fases de desbaratar los planes del invasor y desgastar sus ejércitos en una resistencia maravillosa de cuatro meses, ha tenido epílogo en otra operación alarde de técnica y audacia

Una importante nota del Ministerio de Defensa

Partido Comunista de España

Comité Provincial de Albacete

Los días 19 y 20 del corriente, en los locales del Comité provincial, se celebrará un

PLENO PROVINCIAL AMPLIADO

donde se estudiará la situación actual de nuestra guerra de independencia y perspectivas que se nos presentan para lograr la victoria.

NOTA.—A este pleno deben asistir, sin falta, los secretarjos generales de los Comités Comarcales.

El próximo Enero, se celebrará una Conferencia Nacional del Partido Comunista

El Buró Político gestionará la adopción de medidas de los Comités de Enlace contra los enemigos de la unidad

BARCELONA.—Se ha reunido el Buró Político del Comité Central del Partido Comunista para conocer los informes de los camaradas Dellecchi y Uribe sobre la situación en la zona Centro-Sur y sobre la Asamblea del

Partido Comunista últimamente verificada en Madrid.

El Buró ha comprobado los progresos existentes. Estima que es necesario insistir sobre la observación de una disciplina férrea, que no pueda ser quebrantada por nada y acordó dirigirse a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista para, a través del Comité de Enlace, conseguir la adopción de medidas necesarias contra los agresores de la unidad que violan la disciplina común de los dos partidos.

Se decidió convocar la Conferencia Nacional del Partido para el próximo mes de enero, nombrando una comisión para la elaboración de material y un plan de organización de la Conferencia, a fin de iniciar las deliberaciones y discusiones de todas las organizacio-

BARCELONA.—Por el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

«El alto mando del Ejército de la República, a los cuatro meses aproximadamente de iniciada la batalla del Ebro, ha dispuesto que nuestras fuerzas se repliegasen a sus primitivas posiciones del 25 de Julio. Con este motivo el Gobierno de la República estima conveniente informar a la opinión española y al exterior que la batalla del Ebro perdurará como uno de los episodios más gloriosos y más eficaces en el orden militar y en el político realizados por el Ejército de la República.»

Esta operación consta de tres períodos: El primero, de iniciativa de nuestras fuerzas de atravesar el Ebro con una técnica magistral que causó la admiración del mundo entero y que fué concebida como inaudita por los expertos de las demás naciones.

En un plazo de 48 horas fué conquistada una extensa zona de unos 600 kilómetros cuadrados, amenazando seriamente la retaguardia de la masa de maniobras de las tropas invasoras que pretendían tomar Sagunto y Valencia. Tuvo el Ejército enemigo que volverse y reaccionar, concentrando intensamente sus medios materiales para contener el empuje de los soldados de la República.

El segundo período fué el del mantenimiento de las posiciones de la orilla derecha del río, no menos eficaz en su desarrollo y técnica que el primero. La ofensiva enemiga fué abortida, no ya la de Levante sino la intencional facción sobre A. madén, codiciado por los invasores. División entera ávida de ganar las cumbres de Cabaña y Level de la Torre se estrellaron contra el heroísmo de los que defendían nuestra independencia.

Así como se ha visto obligado el enemigo a reproducir su demanda de material y de hombres el extremo

ca que representaba la operación fué prevista para un tiempo no mayor de un mes. Por eso resultó asombroso el espacio de cuatro meses empleados en el desgaste del enemigo y en el desbaratamiento de sus planes militares y políticos.

La tenacidad violenta de los invasores y facciosos para reintegrarse a la margen izquierda del río le ha costado unas 80.000 bajas, entre las que cuentan las mejores fuerzas de choque adversarias. 214 aviones hitlogermanos derribados, un suculento período de tiempo ganado para la República que ha seguido la reorganización de sus elementos de resistencia, y pérdida para los facciosos tanto en la moral de sus filas y de su retaguardia como en el terreno internacional.

Asimismo se ha visto obligado el enemigo a reproducir su demanda de material y de hombres el extremo

(Pasa a la página segunda)

ASI LUCHAN LOS COMUNISTAS:

Dándolo todo por la independencia de España

Doce millantes más de nuestro Partido y otro del P.S.U. de Cataluña. Jefes del Ejército del pueblo, hay que agregar, a la extensa lista de nuestros muertos gloriosos: el Comandante de Brigada Aparicio, el Comandante de División, Manolo Fernández, y el Jefe del Estado Mayor de la 43 División (la del Pirineo), Benigno Soto Gurrals. En el frente cayeron, con el carnet del Partido sobre su corazón. Como tantos otros soldados, hermanos suyos en la lucha por la independencia patria.

Aparicio, Manolo Fernández, Benigno Soto y la pléyade de comunistas que han ido jalonando con sus vidas la independencia de España.

defender las reformas sociales.—*Febus.*

Teléfono número 589

«La experiencia ajena nos enseña que cuando la debilidad lleva a la transigencia, pronto hay que

Estatales, cultura, goa.es

BRUSELAS, 17.—El jefe del Gobierno Spak ha recibido a una delegación el Partido Socialista belga que deseaban informarse de las condiciones en que el Gobierno piensa recibir a los voluntarios que lucharon al lado de la República española. El presidente declaró que estos entrarán libremente en Bélgica.—*Febus.*

BARCELONA, 17.—«La Gaceta del Norte» de Bilbao, ha publicado el acuerdo en Pamplona de anulación de la enseñanza del euzkera en el Instituto de Navarra y habiendo un curso especial de lengua alemana que correrá a cargo del profesor Boeber, miembro de la Academia de Lenguas de Munich.—*Febus.*

Los que hoy hablan o piensan en “compromisos” con el enemigo y quizá sean los mismos responsables de la política que hizo posible la sublevación militar, se olvidan, me parece, de que el 19 de Julio de 1936 ha abierto un nuevo capítulo en la Historia de la República española. No estará mal que se lo recordemos. (JOSE DIAZ)

Los Comunistas a la vanguardia en la lucha contra las componendas

Resumen de la asamblea de anoche en el Comité Local

Anoche tuvo lugar en el Comité Local la anunciada Asamblea de activistas del Partido Comunista. El camarada Fernández, Secretario general, dió a conocer sobre qué había de versar el informe: situación política y maniobras de los merodeadores que basan el compromiso, y dió la necesidad que existía que trabajaran los comunistas haciendo vibrar al pueblo.

El camarada Pedro Martínez explicó su informe, hablando de las tareas planteadas en el último Pleno del Partido, empezando por la cuestión internacional. En Munich no se trató solamente de Checoslovaquia sino, también, de España. La guerra no se ha evitado, ha empezado en distintas partes del mundo sin declararse. Continúa diciendo que con una tal situación en la prensa se habla contra el compromiso. No es casual que esto ocurra. Sigue esclareciendo los manejos capituladores y cómo el Partido debe movilizarse contra ellos. Nosotros queremos que termine la guerra, pero no como sea sino con nuestro triunfo.

El Partido tiene que saber responder a estos elementos, porque nosotros tenemos infinidad de recursos que aún no se han puesto en juego y que son la garantía de ese triunfo que quiere el pueblo.

En la Asamblea Nacional de Ma-

El Gobierno sigue su gran política de recompensas
El subsecretario del Aire, camarada Núñez Maza ascendido a coronel
BARCELONA, 17.—«El Diario Oficial» publica entre otras las siguientes circulaciones: Ascendido al empleo de coronel de Estado Mayor, al teniente coronel de aviación Ángel Riaño Herrera; al empleo de coronel al teniente coronel de Infantería Carlos Núñez Maza actual subsecretario del Ejército del Aire; al

dríd. eudazmente, el Partido orientó a los comunistas y al pueblo antifascista en la unión política justa a la actual situación: unión de todos los españoles. Especifica en que consiste y a que se debe esta unión.

Remarca la potencialidad del Ejército, demostrada en las últimas operaciones, especialmente la del Ebro. Esto no lo ven los capituladores, de ahí su interés de entregar al pueblo. El Partido debe estar dispuesto a movilizar al pueblo como otras veces.

Finalmente habla del Pleno Provincial Ampliado que se celebrará los días 19 y 20 del actual, y su importancia.

Varios camaradas intervinieron después tocando diversos puntos del informe, y el Secretario de Organización del Comité Local insistió sobre el próximo Pleno provincial y la asistencia y colaboración que todos le deben prestar.

La causa republicana gana simpatías

ROTTERDAM, 17.—Se ha celebrado un acto de propaganda a favor de la España republicana.—*Febus.*

Hacia la nueva cultura que quiere el pueblo

El acto de anoche en la Casa del Ejército

Muchas son las razones de existencia para la Casa del Ejército, magnífica realización del Comandante de Guerra. Entre ellas la preocupación por estimular y hacer resurgir una cultura al servicio del pueblo, del que son hijos predilectos los combatientes. El comisario Valentín lo dijo llanamente en el sencillo homenaje de anoche a los autores de las obras premiadas en el concurso literario: Hacia la cultura popular, que eleva y mantiene la moral de lucha y de victoria.

El concurso literario ha sido un ensayo positivo. Del todo justo y meditado, como señaló el camarada Llorca miembro del jurado, han salido toda una serie de obras nuevas que suponen la realización de ex-

La U. G. T. de Cataluña protesta contra la conducta de Hernández Zancajo, por su comportamiento contrario a la unidad

BARCELONA, 15.—El Comité de Cataluña, en la última reunión celebrada, entre otros acuerdos, de la U. G. T., acordó encargar a sus representantes en el Comité Nacional que expresen la protesta por el comportamiento del secretario general de la Federación Nacional del Transporte urbano, Hernández Zancajo, en el Congreso Internacional de dicha industria, por ser contrario a la unidad.

Después de tratar otros asuntos, se dió por terminada la reunión.

Solo el Segre acusa alguna actividad

Parte de Guerra del día 17
EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Habiendo totalmente rechazados por los soldados españoles algunos golpes de mano en la zona del Segre.

En los demás frentes, sin novedad

El Ejército del Ebro...

(Viene de la página anterior)

jero, bajo la presión destructora del heroísmo de nuestras fuerzas.

Finalmente hemos obtenido el reconocimiento universal de que nuestro Ejército disfruta de organización, disciplina y eficiencia para las más complejas maniobras.

El tercer periodo de la operación, exactamente previsto por el Alto Mando, o sea el del repliegue a la base de la margen izquierda, se ha realizado ordenadamente, sin pérdida por nuestra parte de hombres ni de material.

El propósito de esta operación fue descongestionar la ofensiva fascista contra Valencia y desbaratar los planes políticos de carácter internacional elaborados sobre la base de un éxito fulminante en la zona levantina.

El Ejército del Ebro fué el encargado de esta audaz operación militar, solo posible por estas fuerzas que han demostrado poseer sobre una moral elevadísima una cualidad técnica de primer orden. Luchar con brío y el Ebro a espaldas durante cerca de cuatro meses no es una empresa al alcance de cualquier ejército. Los mejores tratadistas del arte militar la hubieran condenado por anticipado. Hoy tenemos motivo para enorgullecernos por ser las tropas españolas las que han hecho posible tan esbrosa operación.

La fase más difícil de la misma maniobra en retirada sin perder un solo soldado, dentro de la perspectiva militar, ha resultado un suceso insuperable, como el del paso del río el 25 de julio.

Por razones de urgencia política el enemigo acumuló en la 7.ª contraofensiva tal cantidad de elementos y tal superabundancia de aviación, artillería y material de toda índole, facilitado por un empresario extranjero,

El Gobierno, vigilante ante la situación internacional

Nuevas reuniones bajo la presidencia del doctor Negri y del señor Azaña

BARCELONA, 17.—A las 12:30 de la mañana se reunió el Consejo de Ministro bajo la presidencia del Dr. Negri que terminó a las 3:30 trasladándose todo el Gobierno a la residencia del Presidente a almorzar donde se celebró otro Consejo bajo la presidencia del doctor Negri, terminado a las 7:30.

que el mando republicano cumplió la finalidad táctica en la zona derecha del Ebro dando orden para repasar el río.

También en el repliegue hemos mantenido la iniciativa, ocasionándole al enemigo grandes pérdidas. La lección del Ebro es enteramente optimista para las armas republicanas. La retaguardia fascista ha sufrido el castigo infligido por nuestros combatientes a lo largo de estas formidables batallas y también influido, en forma profunda, en el cálculo internacional.

El Gobierno de la República tiene la certidumbre de que las impresiones de la opinión pública no se apartarán mucho del cálculo del Ministerio de Defensa Nacional.

Las tres fases de la batalla del Ebro son éxitos positivos para nuestra causa. El enemigo no se puede jactar de haber tomado un solo cañucho abandonado por nuestras tropas y hoy nuestro ejército conserva posiciones de alto valor desde las que continuará frustrando los planes del enemigo.

El Gobierno invita a la opinión pública para que una a la guerra oficial el reconocimiento de la nación por el glorioso servicio que han prestado a lo largo del largo papel, las unidades del Ejército del Ebro.

Hacia la centralización del abastecimiento

BARCELONA, 17.—La «Gaceta» inserta entre otras las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Nombrando Comandantes civiles de Murcia, Alicante y Badajoz a Eustaquio Casas Novos, Salvador Sánchez Hernández y Antonio Septim Aladro respectivamente.

Creando en el Ministerio de Defensa Nacional una Junta Reguladora de Abastecimientos encargada de coordinar la producción, con la adquisición, distribución y consumo de los artículos de primera necesidad para los dependientes civiles y militares y creando asimismo la Jarcencia general de Abastecimientos.

Norteamérica contra la barbarie fascista

NUEVA YORK, 17.—La Cámara de Comercio de Nueva York ha de protestar contra las empujadas en Alemania.

FERROVIARIOS COMUNISTAS
Archivos Estatales